

ŠTIAVNICKÉ NOVINY



TÝŽDENNÍK
MESTA
BANSKÁ
ŠTIAVNICA

30. august 2018

číslo 29

Banská Štiavnica



ročník XXIX

cena 0,40 €

Udelenie

cien
mesta
str. 4



Zájumová

krúžková
činnosť
str. 5



Program

Salamandrových
dní
str. 8

Opravy miestnych komunikácií a ulíc

V rámci údržby miestnych komunikácií Mesto Banská Štiavnica pokračovalo aj v mesiaci august s vysprávkami ulíc.

Prinášame Vám prehľad miest, na ktorých miestach a uliciach sa opravy uskutočnili:

1. Oprava miestnej komunikácie na Ul. A. Pécha v celkovej výške 12 424eur,
2. Oprava miestnej komunikácie v miestnej časti Banky v celkovej výške 11 953eur,
3. Oprava miestnej komunikácie v miestnej časti Štefultov na Ul. J. C. Hronského v celkovej výške 3 777eur,
4. Oprava miestnych komunikácií na sídlisku Drieňová:
– chodníky na Ul. energetikov a Ul. L. Svobodu v celkovej výške 15 538eur.



Nový asfaltový povrch na Ul. SNP FOTO MICHAL KRÍŽ

Celkové náklady na opravy týchto ulíc a vysprávkami miestnych komunikácií sa pohybujú vo výške cca 43 692eur s DPH.

Práce zrealizovala a opravy ciest vykonala firma Renovia, s.r.o., so síd-

lom v Lieskovci, okres Zvolen. Finančné prostriedky sú kryté a hradené z mestského rozpočtu, ktoré boli schválené na vysprávkami miestnych komunikácií pre rok 2018.

Michal Kríž

Upozornenie

V súvislosti s rekonštrukciou oporného múru na Ul. farská oznamujeme občanom, že ulička „farská“ je uzatvorená kvôli bezpečnosti. Prosíme Vás o využívanie prechodu cez Ul. Palárika, resp. J. Hollého. O obnovení prechodu Vás budeme informovať.

red.

Oznam

Dvere Slovenského banského archívu zostanú zatvorené!

Slovenský banský archív v Banskej Štiavnici sa ospravedľuje návštevníkom Salamandrových dní, že ani tento rok sa dvere archívu 6. septembra neotvoria. Dôvodom je neukončenie rekonštrukčných prác časti vnútorných priestorov hlavnej budovy archívu.

Janka Schillerová

Príhovor primátorky mesta

k novému školskému roku 2018/2019

Vážený pedagogický zbor, vážení rodičia, milí žiaci, vážená banskoštiavnická verejnosť.

Tak, ako sa posledné dni minulého školského roka niesli v radostnom duchu blížiacich sa prázdnin,

tak verím, že väčšina našich žiakov a študentov sa po vyčerpaní učebného roka a horúcom lete teší na svoju školu. Či sa môžu žiaci tešiť na školu? Verím, že áno, lebo školy prešli v posledných rokoch nespočetnými reformami a tak dramatickým pozitívnym vývinom z tradičnej –

priznajme aj trochu rigidnej inštitúcie, na školu s priateľským duchom a demokratickými princípmi výchovy a vzdelávania, na modernú inštitúciu, kde žiaci stávajú sa svojim učiteľom partnermi v spoločnom úsilí získavania vedomostí, zručností, kompetencií. Určite sa najviac tešia

malí prváčikovia-naše najmilšie osadenstvo škôl, ktorých rodičia zveria s dôverou skúseným pedagógom, aby sa škola stala do budúcich rokov nielen ich vzdelávacou inštitúciou, ale aj priateľom a spoľahlivým sprievodcom náročného žiackeho a študentského života.

13.str.

INZERCIA

Premiéra:
WHITNEY

KINO AKADEMIK

Sobota 1.9. o 19:30 hod.
Vstupné: 5€



**SALAMANDROVÉ
DNI**

**6.9. - 8.9.2018
Banská Štiavnica**

<http://www.kultura.banskastiavnica.sk/>

z programu
primátorky**27.8.**

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Redakčná rada VIO TV.
- 28.8.**
- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Príprava podkladov k realizácii projektu – Park Drieňová.
- Účast na oslavách 74. výročia SNP, ktoré sa uskutočnili pri pamätníku SNP v Banskej Štiavnici.

30.8.

- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Kontrola investičných akcií mesta.
- 31.8.**
- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Občiansky obrad – sobáš.

Viera Lauková

Oznámenie

o prerušení distribúcie elektriny.

Oznamujeme Vám, že bude prerušená distribúcia elektriny z dôvodu odstraňovania porúch na zariadeniach distribučnej sústavy prevádzkovateľa distribučnej sústavy spoločnosti Stredoslovenská energetika – Distribúcia, a.s.. Bez el. energie budú v Banskej Štiavnici:

– **18. a 20.9.** v čase od 7:00 – 17:30 na ul.: Počúvadlianske Jazero.

Ďakujeme za porozumenie!

Pavol Pekár,
SSE – Distribúcia, a.s.

Štiavničania, Štiavnica, médiá a súvzťažnosti

V minulom týždni vyvrcholila medializácia augusta 1968 z československého, slovenského, ako aj medzinárodného aspektu.

Viackrát na túto tému hovorili banskostiavnický rodák Anton Hykisch, čestný občan nášho mesta, významný slovenský spisovateľ, ale aj niekdajší významný slovenský politik a diplomat, ako aj Fedor Mikovič, v auguste 1968 redaktor Štúdia Československého rozhlasu v B. Bystrici. F. Mikovič spolu s Vladimírom Bártoom boli iniciátormi a hlavnými aktérmi banskobystrického Rádiovikendu, v ktorom sa len málokedy stalo, aby sa nehovorilo o B. Štiavnici. **24.8.** v deň narodenia významného slovenského spisovateľa Míla Urbana (24.8.1904), bol vo viacerých médiách podaný jeho profil. Keďže ani v jednej relácii nebolo prezentované, že v roku 1922 začal študovať na Štátnej vyššej lesníckej škole v B. Štiavnici, ktorú po 2 rokoch musel opustiť z existenčných dôvodov, dávam do pozornosti našich čitateľov aj túto skutočnosť. **23. a 24.8.** v Rádiu Regina viackrát odznelo, že

na zasadnutí BBSK v B. Bystrici dňa **23.8.** bola odvolaná z funkcie riaditeľky Domova sociálnych služieb v B. Štiavnici Mgr. Martina Kováčiková. 26.8. 1948 sa narodila v B. Štiavnici Magda Vášáryová, budúca excelentná herečka, neskôr veľvyslankyňa SR v Rakúsku a Poľsku, následne štátna tajomníčka na Ministerstve zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, poslankyňa NR SR a v súčasnosti predsedníčka Živeny – Spolku slovenských žien. Je aj autorkou svojich spomienok na jej rodné mesto „*Listy jednému mestu.*“ Aj keď M. Vášáryová v deň jej životného jubilea nebola prezentovaná v žiadnej relácii k historickým výročiam v žiadnom médiu, dávam do pozornosti našim čitateľom aspoň týmto spôsobom. **27.8.** v Rádiu Devín o 8:00 bola už informácia o septembrových Salamandrových dňoch v B. Štiavnici, pričom bolo zdôraznené, že autor unikátneho pohyblivého banskostiavnického Betlehemu Ing. Peter Chovan bude za toto dielo ocenený.

Ján Novák

Banskoštiavnické reminiscencie

August 1968

Celý tento mesiac rezonoval v médiách august 1968 v súvislosti s tým, že odvtedy uplynulo presne 50 rokov. V tomto článku chcem podať svedectvo, ako to bolo v B. Štiavnici. Do B. Štiavnice prišla internacionálna „pomoc“ z juhu. Početná skupina príslušníkov maďarskej armády pod vedením plk Garambölgyi s 2 poddôstojníkmi. Prišiel na Mestský národný výbor, aby prerokoval situáciu v B. Štiavnici. Miroslav Kováčik, vtedajší predseda MsNV zvolal predstaviteľov mesta, podnikov a škôl, aby sme spolu riešili túto situáciu dislokácie maďarského vojska na území B. Štiavnice. Účastníci tohto rokovania, medzi ktorých sa urýchlene dostavil aj predseda ONV v Žiari nad Hronom Ing. Červeň, vyjadrili predstaviteľom maďarskej armády nesmierne pohoršenie nad tým, čo sa stalo. Ing. Červeň ich dokonca na tomto stretnutí označil za horších, ako fašistických okupantov. (To sa mu, bohužiaľ, stalo funkčne osudným). Ostré výčitky na adresu plk. Garambölgyiho a jeho

vojakov s tým, že boli oklamani, pretože sa tu žiadne nepokoje nekonali, sa jasne odrážali na prekvapenej mimike jeho tváre. Bolo šťastím pre B. Štiavnicu, že išlo o inteligentného človeka, ktorý všetko pochopil. Riešilo sa dočasné ubytovanie maďarských vojsk tak, aby v meste nespôsobovali nežiaducu averziu a tým aj možnosť následného zneužitia danej situácie. Pretože internát Strednej lesníckej školy bol najviac situovaný mimo stredu mesta, rozhodlo sa, že vojaci v počte asi sto ľudí budú práve tam ubytovaní. V priebehu niekoľkých dní boli maďarskí vojaci z B. Štiavnice odsunutí na základe hlásení plk. Garambölgyiho, že sa v B. Štiavnici nevyskytli žiadne provokácie. Určite vedel, že riaditeľom SLTŠ, ktorému patril aj internát bol Ing. Pavol Mojžiša, ktorý bol súčasne však aj šéfredaktorom časopisu „*Slobodná štiavnická mláďa*“, ktorého niekoľko čísel vyšlo po 21. auguste 1968 a ktorých obsah síce upokojoval náladu a rozhorčenie čitateľov tohto časopisu, avšak mal vyslovene protikupačný charakter.

Ján Novák

Podsitiňanske dni hojnosti

v Baďane

8. septembra 2018 od 11:00

XVIII. ročník folklórneho festivalu zameraného na návrat k ľudovým zvykom a tradíciám. Témou tohto ročníka je drevo – jeho využitie kedysi... a dnes.

Naším cieľom je priblížiť návštevníkom nielen rôzne využitie dreva (stavebné – kresanie hrád, úžitkové – výroba sudov, lyžíc, misiek, hračiek, okrasné – šperky, svietniky, sochy a pod.), ale aj rôzne techniky spracovania dreva od tradičného ručného opracovania až po moderné opracovanie pomocou motorových píľ.

Počas podujatia vystúpia folklórne súbory a spevácke skupiny: 11.00 hod. FSK z Kopaníc, 12.00 hod. DFS Prvosienka Banská Bystrica, 13.00 hod. Sliackovci, 14.00 hod. deti zabaví Sníček Hugo z TV RIK, 15.00 hod. prezentácia Románskej rotundy a prednáška o jej objavení v podaní Ing. arch. Ivety Chovanovej (v rámci Dní európskeho kultúrneho dedičstva), podporujeme Slovenský deň kroja – pridajte sa k nám a zúčastnite sa nášho podujatia v tradičnom kroji (účastou na našom podujatí v kroji podporíme akciu, ktorá sa koná na námestí SNP v Banskej Bystrici!), 15.30 hod. FS Poničan Poniky, 16.30 hod. DFS Tekovčanek Starý Tekov, 17.30 hod. FS Hriňovčan Hriňová, 18.30 hod. SSK Rudnianska Rudno nad Hronom, 19.00 hod. FSK Baďančanka, Sprievodné akcie: predaj a prezentácia diel tradičných remeselníkov, predaj výrobkov regionálnej značky Hont, atrakcie pre deti (skákačky hrad), maľovanie na tvár a trblietavé tetovanie, tvorivé dielne pre deti – hrnciarstvo, pedig, šúpolie, a iné, škola kresania trávov, tradičné jedlá, ochutnávka špecialít a iné. Vstupné 1€

Zmena programu vyhradená!

Bohatý program, výborné jedlá, pohostinní ľudia, vôňa dreva, zvyky našich predkov, tradičné kroje... neváhajte a prídte medzi nás!

Súťaž o vstupenky a vecné ceny!

Otázka: Čo je to topor?

Ak správne odpoviete na súťažnú otázku a pošlete do redakcie ŠN odpoveď poštou, príde e-mailom v termíne do 5.9., budete zaradení do žrebovania o 2 vstupenky pre 4 člennú rodinu + vecné ceny!

Lubica Kuková, starostka obce

Opravy miestnych komunikácií a ulíc

☛1.str.



Miestna časť Banky a chodník na Ul. L. Svobodu pri Domove Mária

FOTO MICHAL KRÍŽ



Chodník na Ul. L. Svobodu a cesta na Ul. J. C. Hronského

FOTO MICHAL KRÍŽ

Príhovor primátorky mesta k novému školskému roku 2018/2019

☛1.str. Tak učители, vedenie škôl, ako aj zriaďovatelia sa budú v novom školskom roku musieť popasovať okrem iného opäť aj s novou – pripravovanou školskou legislatívou, ale na druhej strane je potešiteľné, že zmeny sa dotknú aj navýšenia finančných prostriedkov pre odmeňovanie zamestnancov v školstve. Práve tu využijem možnosť poďakovať všetkým našim paniam kuchárkam, upratovačkám, personalistkám, ekonómkam, školníčkam, školníkom za ich prácu tak trochu v pozadí, ale zato naozaj veľmi dôležitú v každodennom fungovaní školy.

Samospráva nášho mesta si uvedomuje dôležitosť kvalitnej výchovy a vzdelávania, že do vzdelávania je nutné investovať aj v podobe rekonštrukcie, modernizácie školských budov, ihrísk, telocvičníc, tried, in-

vestícií do materiálovo-technického vybavenia, vďaka čomu sa naše školy a školské zariadenia menia každým rokom k lepšiemu.

Vážení čitatelia, milí priatelia banskostiavnického školstva.

Je naozaj potešiteľné, ak deti, žiaci a študenti našich škôl dosahujú na rôznych postoch školskej aj mimoškolskej činnosti tak vynikajúce výsledky, ako dosahujú tí naši. Vážme si to všetci a hlavne si uvedomme, že úspech neprichádza len tak, že je za ním veľa práce, cibrenia mladých mozgov už od skladania kociek v materskej škole a kostrbatých písmen prváčikov, po náročné riešenia úloh v základných a stredných školách, veľa potu v telocvičniach, bazénoch a ihriskách, hodiny presedené pri notovej osnove a hudobnom nástroji.

Učiteľ a žiak. Ľudské bytosti vo vzá-

jomnej symbióze odovzdávania a prijímania vedomostí, skúseností, poznatkov. Bytosti vekom a skúsenosťami odlišné, ale napriek tomu rovnaké v nadšení pre nové výzvy, radosti z úspešného pokusu, zvladnutej náročnej úlohy.

Milí rodičia, verím, že školy aj v tomto školskom roku budú pre Vaše deti dobrou a bezpečnou výchovno-vzdelávacou inštitúciou, ale s Vašou podporou, dôverou a rešpektovaním autority učiteľov to bude ľahšie, príjemnejšie, efektívnejšie. Vďaka Vám za to.

Záverom dovoľte popriať všetkým žiakom a študentom veľa študijných úspechov, pedagógom veľa pracovnej a rodinnej pohody a všetkým spoločne hlavne veľa zdravia a elánu do nového školského roka 2018/19.

Mgr. Nadežda Babiaková,
primátorka mesta

Dopravné

obmedzenie počas osláv Salamandrových dní 2018 bude nasledovné:

Vo štvrtok 6.9.2018 Autobusová doprava bude bez zmien. Ostatná doprava bude mať obmedzený vjazd len na Námestie sv. Trojice. V populárnejších hodinách bude zrušené parkovanie na Námestí sv. Trojice a obmedzená doprava okolo mestského úradu. Na Radničnom námestí sa budú osádzať bezpečnostné zábrany v poobedných hodinách.

V piatok 7.9.2018 Autobusová doprava bude premávať do centra mesta len do 8.00 hod. Po tejto hodine budú všetky autobusové spoje, ktoré majú zastávku MsÚ alebo prechádzali mestom, budú končiť na zastávke Križovatka alebo sídlisku Drieňová. Od rána od 6.00 hod. bude úplná uzávierka Námestia sv. Trojice a časti Radničného námestia – vjazd bude povolený len stánkarom a usporiadateľským vozidlám. Na uliciach Kammerhofská, Dolná, A. Sládkoviča, Križovatka dôjde k celodennému zrušeniu parkovania a aj tu bude platiť zákaz státiť. Od 12.00 hod. sa uzatvorí vjazd do centra mesta v križovaní ulíc A. Kmeťa, Akademická a Kammerhofská a z opačnej strany na ulici A. Sládkoviča pod Frauenbergom. Do priestoru centra mesta budú púšťané vozidlá len pozvaných hostí a usporiadateľské vozidlá s povolením. Od 14.00 hod. sa uzatvorí na Akademickej ulici jeden jazdný pruh komunikácie nad penziónom Matej a bude možné parkovanie na pravej strane až po ulicu Mierová. Od 16.00 hod. sa uzatvorí vjazd z Mládežníckej ulice na Dolnú ulicu a Križovatka za druhým „kruhovým objazdom“, tak, aby sa ulice Dolná a Kammerhofská stali bezpečnejším korzom pre chodcov, čo bude aj od 19.00 hod. trasa Salamandrového sprievodu. Pred devätnástou hodinou dôjde k dočasnému uzatvoreniu štátnej cesty I. triedy pri Bille nad kruhovou križovatkou a postupne k úplnému uzatvoreniu ulíc Križovatka, Dolná, Kammerhofská, A. Kmeťa a Radničné námestie, čo sú ulice trasy Salamandrového sprievodu.

V sobotu 8.9.2018 bude uzatvorené len Námestie sv. Trojice. Autobusová doprava bude premávať podľa platného CP. Doprava bude riadená štátnou a mestskou políciou, ako aj usporiadateľskou službou a bude osadené príslušné dopravné značenie.

MsÚ



Ceny Mesta Banská Štiavnica

MsZ na svojom zasadnutí dňa 22. augusta 2018 uznesením č.104/2018 podľa VZN Mesta Banská Štiavnica č. 2/2009 Štatútu mesta Banská Štiavnica udelilo

V zmysle §15 Cenu za záchranu kultúrneho dedičstva a rozvoj mesta:

Ing. arch. P. Chovanovi – „autorovi BŠ dreveného pohyblivého Betlehemu, ktorý je jeden z najkrajších a najväčších na Slovensku. Zachytáva viaceré námety, znázorňuje život stredovekého mesta i prácu baníkov a hutníkov. Betlehem má 21 metrov a 800 drevených postavičiek, z toho 400 pohyblivých a ešte nie je ani zďaleka dokončený. B. Štiavnica je totiž nevyčerpatelným zdrojom nápadov, tém a inšpirácie pre autora. V súčasnosti autor pracuje na vytvorení ďalšieho zaujímavého a hodnotného diela s tematikou nášho mesta, ktoré by malo byť čoskoro predstavené aj verejnosti. Svojou prácou a vytvorením tohto jedinečného diela prispieva k zachovaniu tradícií mesta, jeho prezentácii a šíreniu jeho dobrého mena, toto úžasné a jedinečné dielo obdivujú ľudia z celého sveta.“

V zmysle §16 Výročnú cenu mesta:

Ing. J. Čabákov – „občanovi mesta. Za dlhoročnú činnosť poslancu MsZ, ktorú vykonáva od roku 1990, počas nej bol členom viacerých komisií a dozorných rád ako poradenských orgánov samosprávy. V r.2006-2010 pracoval ako zástupca primátora v priamej riadiacej zložke samosprávy. Ako člen výboru Iniciatívy za živé mesto sa podieľal na príprave a organizovaní 21 roč. FKRaz, ako aj ďalších projektov, ktoré prispievajú k pozitívnej prezentácii B. Štiavnice doma a v zahraničí. V r.1993, ako prednosta Obvodného úradu v B. Štiavnici bol členom pracovného kolektívu, ktorý sa podieľal na spracovaní materiálu pre Zápis historického mesta Banská Štiavnica a technických pamiatok do Zoznamu UNESCO. Ocenenie sa udeľuje za dlhoročnú prácu vo verejnej správe.“

MUDr. D. Kindernayovi – „občanovi B. Štiavnice. Od r.1986 pracuje v BŠ zdravotníctve, najskôr ako samostatne pracujúci lekár RTG pracoviska. Od r.2009 až po súčasnosť je ved. RTG odd. v nemocnici v B. Štiavnici. Počas celého svojho aktívneho prac. života aktívne pracoval pre zdravotníctvo

v B. Štiavnici a obyvateľov nášho mesta. Do súčasnosti vykonáva svoju prácu na vysokej odbornej úrovni, svedomito a poctivo. Celý svoj aktívny pracovný život prežil v B. Štiavnici. Ocenenie sa udeľuje za celoživotný prínos v oblasti zdravotníctva, pri príležitosti životného jubilea.“

Ing. E. Sombathymu – „občanovi B. Štiavnice. Jednému zo zakladajúcich členov BŠ – HBS a je dlhoročným členom jeho riadiaceho výboru. Aktívne pracuje aj v ZBSCS. Na 8. VZ ZBSCS bol zvolený za jeho predsedu a uvedení funkciu si veľmi zodpovedne plní dodnes. Je koordinátorom medzinárodnej spolupráce baníckeho spolku so zahraničnými spolkami v ČR. Patrí medzi najobetavejších členov baníckeho spolku. Významná je aj jeho publikačná činnosť, je autorom 4 samostatných publikácií: „Informačný bulletin baníckeho spolku č. 1 – 4. Významnou mierou sa zaslúžil aj o začatie záchrany objektu „Taviareň“, bývalej Striebornovej huty v B. Štiavnici. Udržiavaním a prezentáciou baníckych tradícií prispieva k ich zachovaniu aj pre budúce generácie a k zviditeľňovaniu B. Štiavnice doma a v zahraničí.“

Ing. J. Tynkovan a Ing. M. Tynkovan – „občanom B. Štiavnice, ktorí dlhodobo žijú a podnikajú v B. Štiavnici. V meste Banská Štiavnica postavili a prevádzkujú materskú školu Guliver. Ich podnikateľské aktivity v našom meste pokračujú výstavbou základnej školy, Hoplandie – detským interiérovým voľnočasovým centrom na Povrazníku. Okrem toho je potrebné spomenúť, že výraznou mierou pomáhajú Mestu Banská Štiavnica a to tým, že s ich finančnou pomocou sa upravil interiér domu smútku Fraunberg, finančne podporili vybudovanie ľadovej plochy v časti mesta Štefultov, poukázali finančnú čiastku na úpravu priestorov v objekte nemocnice, prispeli na hracie prvky na detskom ihrisku a iné. Okrem týchto aktivít a finančných darov Mestu sú nápomocní pri mnohých podujatiach. Uvedené sponzorské príspevky, ako aj investičné akcie, ktoré budujú pre občanov tohto mesta, si zaslúžia pozornosť a prejav vďaky za ich aktivity a pomoc mestu.“

Okrem vyššie uvedených ocenení primátorka mesta Banská Štiavnica Mgr. N. Babiaková udelila v zmysle §17 Cenu primátorka mesta Banská Štiavnica:

B. Cengelovi – „dlhé roky pôsobil a podniká v B. Štiavnici. Od r. 2015

prevádzkuje Chatu A. Kmeta na Sitne, ktorá je roky rozostavaná. Postupne ju rekonštruuje, dnes je k dispozícii aspoň jej časť, turisti na mieste nájdu malé zázemie a možnosť občerstvenia a oddychu. V budúcnosti plánuje vytvoriť aj ubytovacie kapacity, turistický štandard. Cena primátorka mesta sa navrhuje z dôvodu rozvoja služieb v oblasti turistického ruchu, z dôvodu záujmu riešiť dlhoročný problém rozostavanej chaty na Sitne k spokojnosti všetkých návštevníkov.“

Epicentrum Lásky, Ján Majšniar, Igor Brossmann (zakladatelia) – „J. Majšniar, občan B. Štiavnice sa spolu s I. Brossmannom pustili do nádherného projektu. V B. Štiavnici kúpili a zrekonštruovali dom, vytvorili v ňom unikátnu expozíciu s názvom Epicentrum Lásky. Svojím nápadom nadviazali na históriu objektu, v ktorom skoro celý život žila Marína (Mária Pišlová), vrátili mu pôvodného ducha. Práve Marína A. Sládkovič venoval v r.1846 báseň, ktorá je dodnes najdlhšou ľúbostnou básňou na svete, pričom tento svetový rekord sa podarilo zapísať do WRA – najväčšej organizácie na certifikáciu svetových rekordov. Ich cieľom je aj to, aby Epicentrum Lásky v B. Štiavnici bolo onedlho novým pútnickým miestom pre zalúbencov z celého sveta. Uvedenou rekonštrukciou historického objektu v nadväznosti na jeho využitie sa výraznou mierou prispelo k záchrane kultúrneho dedičstva, jednak z hľadiska obnovy národnej kultúrnej pamiatky, ale jednak aj z hľadiska uchovania historických a duchovných tradícií, v nadväznosti na život a príbeh Maríny a A. Sládkoviča. Uvedená atrakcia výraznou mierou zvyšuje povedomie o B. Štiavnici, svojím obsahom zachováva a prezentuje historické hodnoty pre budúce generácie, pre občanov B. Štiavnice ale i celého sveta.“

Mgr. C. Mihalovičovi – „občanovi B. Štiavnice, ktorý býva dlhé roky na sídl. Drieňová, kde sa stará o verejnú zeleň, rastúcu najmä v okolí bytového domu, v ktorom býva. Svojou každodennou prácou zveľaduje naše mesto bez akejkolvek odmeny a pomoci zo strany Mesta, vytvára lepšie podmienky pre život na sídlisku a skrášľuje verejnú zeleň pre obyvateľov tam bývajúcich. Za jeho príkladnú verejnoprospešnú prácu, za úpravu a starostlivosť o verejnú zeleň sa mu preto primátorka mesta rozhodla odovzdať Cenu primátorka mesta.“

PaedDr. R. Petrovi – „občanovi mesta Banská Štiavnica, ktorý momentálne pôsobí ako učiteľ telesnej výchovy na ZŠ J. Horáka v B. Štiavnici. Počas svojej bežeckej kariéry od r.1986 – 2010 získal 19 titulov M SR, 3 tituly M ČSSR a ČSFR, 3. EP 5000m, 3. na ME v behu do vrchu družstiev, 7. a 10. na ME v behu a dva krát 6. na M sveta v behu do vrchu, reprezentant SVK a ČSR na rôznych stupňoch pretekov bol 27x. Vychoval niekoľkých M SVK. Založil Klub PE PO LA 1997, ktorý bol vyhodnotený ako najlepší bežecký klub roka na SVK. V súčasnosti je predsedom a trénerom v ŠK Atléti BS. V klube sa venuje hlavne deťom 1.stupňa, ale za krátku dobu starší pretekári získali 22.titulov M SR. V súčasnosti sa ako aktívny športovec venuje cyklistike. Na SVK ešte stále drží 5 traťových rekordov. Ocenenie sa navrhuje za aktívnu prácu s deťmi, mládežou, dorastom, dospelými, ale aj veteránmi v oblasti športu.“

Trubačom SOŠL v B. Štiavnici – „Trúbenie na lesniciach má na SOŠL v B. Štiavnici dlhú tradíciu. Už v roku 1966 existovala malá skupinka trubačov. Ďalšia generácia trubačov prišla po roku 1987, kde sa snažili podchytiť študentov v trubačskom krúžku, mnohí z vtedajších žiakov sa tejto záľube venujú až do súčasnosti. Zakladajúci členovia tejto pedagogickej trubačskej skupiny boli Ing. Králik, Ing. Kružič, Ing. Petrikovič a Mgr. Brnčo. Pevná vôľa napokon slávi úspech. Vypracovali sa na solídnu úroveň a úspechy na seba nenechali dlho čakať. Trubači SOŠL vystupujú na rôznych podujatiach v rámci SR, ale aj v rámci Európy či celého sveta. Za najdôležitejšie ale považujú to, že trubačská skupina vzbudila záujem u študentov, takže môžeme povedať, že má veľmi široký zástup nasledovníkov. Trúbením na lesniciach uchovávajú lesnícke tradície a šíria dobré meno mesta a SOŠL doma aj v zahraničí.“

Stalo sa už tradíciou, že ceny mesta sa odovzdávajú na slávnostnom zasadnutí MsZ v Kostole sv. Kataríny, počas konania mestských slávností Salamandrové dni. Tento rok tomu bude rovnako, v piatok 7. septembra 2018 o 13:00 hod. v Kostole sv. Kataríny si ocenení prevzmu ceny mesta, ako výraz vďaky a uznania za ich prácu v prospech nášho mesta a spoločnosti.

Ing. Ivana Ondrejmišková,
prednosta MsÚ



Záujmová krúžková činnosť

Centra voľného času v šk. r. 2018/2019

Centrum voľného času v šk. r. 2018/2019 otvára nasledovné ZK:

Športové ZK:

Aerobik – I. a II. stupeň + študenti SŠ, zápis 6.9. a 13.9.2018. od 15.00 – 17.00 hod. v CVČ

Atletika – od 6. rokov

Bedmintonové ZK – I. a II. stupeň ZŠ + študenti SŠ

Cyklistický krúžok – pre I. a II. st. + študenti SŠ

Gymnastika – od 6 – 10 rokov, zápis 6.9. a 13.9.2018. od 15.00 – 17.00 hod. v CVČ

Futbal /FK Sitno/ od 5 – 18 rokov, zápis na štadióne TJ Sitno 4.9. a 11.9.2018 od 15,00 hod. do 18.00 hod.

Florbalové ZK – I. a II. stupeň ZŠ + študenti SŠ

Posilňovňa klub – II.stup. ZŠ, študenti SŠ, dosp. zápis 6.9. a 13.9.2018 od 15,00 – 17,00 hod. v CVČ

Plávanie /Plavecký klub/ – I. a II. stupeň ZŠ + študenti SŠ – zápis 6.9.2018. /štvrtok/ v CVČ od 15,30 – 16,30 hod. a 13.9.2018. na plavárni od 15,00 – 16,30 hod.

Tabata – kondičné cvičenie – II.stupeň, študenti SŠ, zápis 6.9 a 13.9.2018. od 15,00 – 17,00 hod. v CVČ

Turistické ZK – I. a II. stupeň ZŠ

Športový ZK – II. stupeň ZŠ

Strelecký ZK – od 10 rokov, zápis 4.9. a 11.9.2018. od 15.00. – 16.00 hod. na strelnici pod plavárňou



McDonald's Cup 2018 FOTO ARCHÍV CVČ

Šach – I. a II. stupeň ZŠ + študenti SŠ, zápis 11.9.2018. od 15,00 – 17,00 hod., kultúrne centrum, Kammerhofská 1, B.Štiavnica

Prirodovedné ZK:

Matematické ZK – II. stupeň ZŠ

Jazykovedné, spoločenské a umelecké ZK:

Anglický jazyk – MŠ

Angličtina nás spája – II. stup. ZŠ

Detký tanečný súbor Applause – tance – moderné, mexické, Rock and roll, ľudové, country tance – prípravka + tanečný súbor – zápis 6.9. a 13.9.2018 od 15,00 – 17,00 hod. v CVČ

Folklórny krúžok – tradície a zvyky banskoštiavnického regiónu, zápis 6.9. a 13.9.2018 od 15,00 – 17,00 hod. v CVČ

Klub mladých čitateľov – II.stup. ZŠ

Paličkovanie – od 10 rokov

Permoník – Hudobno-dramatický ZK pre MŠ

Slovenčina na slovičko – 9. roč. ZŠ

Spoločenské tance – Faber dance schol, zápis 3.9. a 10.9.2018 o 17,30 hod. v CVČ

Šéfkuchár bez čapice – ZK moderného varenia – II.stup. ZŠ

Veselé maľovanie – I. stupeň ZŠ

Výtvarné ZK – MŠ, I. a II. stupeň ZŠ

Technické ZK:

Legu – 5. – 9. roč. ZŠ

Legu programovanie – I. a II.stup. ZŠ
Na uvedené ZK sa môžete prihlásiť v CVČ do 13.9.2018. na ul. L. Svobodu 40, B. Štiavnica + na ZŠ, č.t. 0907598567, 0456911626, e-mail: cvcbanskastiavnica@centrum.sk, žiadosť o prijatie do ZK na web stránke: www.cvcbanskastiavnica.edupage.org.

J. Machilová



kam v BŠ
a okolí?

31.8. Farebný workshop – základný. sFarbami, Kammerhof, BŠ,9:30.

31.8. – 1.9. Haraburdy alebo bazár (ne)potrebných vecí. Kammerhof, BŠ, od 10:00.

31.8. Koncert: Gypsy jazz na letnej terase hotela Grand Matej, Kammerhof. 5, BŠ, 18:00.

31.8. Koncert: Krúžlicovci na Terasa u Blaškov, Poč. jazero, 18:00.

31.8. Divadlo: Metamorfózy ženy. Divadielko Concordia, A. Palárika 4, BŠ, 19:00.

31.8. Vernisáž: Miznúce kódy. Galéria Schemnitz, A. Sládkoviča 2, BŠ, 19:00.

31.8. Groovy weekend. DJ Rhine-Fox v Art Cafe, Akad. 2, BŠ, 21:00.

31.8. Posledná Prázdninová oldies. Penzión Cosmopolitan, Zvonová 2, BŠ, od 22:00.

1. – 2.9. Dni svätého Huberta. Poľovnícke slávnosti. Kaštieľ vo Sv. Antone, od 9:30.

1.9. Yoga na Červenej studni. Pre pozitívne naštartovanie dňa od 8:00.

1.9. Majstrovstvá Európy vo vábení jeleňov. Kaštieľ vo Sv. Antone, od 11:00.

1.9. Kammerhof deťom, špeciálne vstupy pre rodiny, SBM, BŠ,14:00.

1.9. Naspäť do školy. Predstavenie spoločného projektu SZŠ Bakomi a OZ Štokovec. Bývalé gymnázium, A. Gwerkovej – Göllnerovej 6, BŠ, 15:00.

1.9. Koncert: Kováčovci a pečené prasiatko na Terasa u Blaškov, Poč. jazero, 18:00.

1.9. Koncert: Szidi Tobias, Amfiteáter pod Novým zámkom, BŠ, 19:00.

2.9. Sunday Brunch. Neskoré raňajky v Barcadam na Nám. sv. Trojice 17, BŠ, 10:00.

2.9. Malý farmársky a remeselnícky trh. Starý hostinec vo Sv. Antone, 9:00 – 14:00.

3.9. Zápis na kurz spoločenského tanca pre dospelých, mládež aj deti. CVČ, L. Svobodu 40, BŠ, 17:30.

6.9. Farebný workshop – Nafarbi si svoj stolček. sFarbami, Kammerhof, BŠ,14:00.

6. – 8.9. Haraburdy alebo bazár (ne) potrebných vecí. Kammerhof, BŠ, od 10:00.

7. – 9.9. Salamandrové dni. Oslava štiavnickej histórie a tradícií. Nám. sv. Trojice, BŠ, od 9:00.

7.9. Koncert: Ine Kafe. Amfiteáter pod Novým zámkom, BŠ, 18:00.

Región Banská Štiavnica

Nočné prehliadky Starého zámku

Slovenské banské múzeum a teatro Orlus vás srdečne pozývajú na netradičné nočné prehliadky Starého zámku, kde okrem výhľadu na mesto, špeciálnej prehliadky expozície historických hodín zažijete aj divadelné predstavenie na nádvorí zámku pod názvom Krv jej pristane. Prehliadky sa uskutočnia **8. septembra 2018** vždy o 20:00, 21:00 a 22:00 hod.

Miesto konania: Slovenské banské múzeum – Starý zámok, Banská Štiavnica

Vstupné: v predpredaji (predpredaj končí deň pred začiatkom podujatia o 16.00 hod.) deti (5-18 rokov) 3,00€, dospelí 4,00€
v deň podujatia: deti (5-18 rokov) 4,00€, dospelí 5,00€



Rezervácie/Info:

Starý zámok, 045/694 94 72, staryz zamok@muzeuums.sk

Mediálny partner: Štiavnické noviny

Web podujatia:

www.muzeuums.sk
S finančnou podporou Banskobystrického samosprávneho kraja.

SBM

oznamy,
spomienky**Pod'akovanie**

Ak zajtrajšok ráno začne bezo mňa, nemysli, že sme ďaleko od teba, každý raz, keď si na mňa spomenieš, som stále tam kde vždy. V Tvojom srdci.

Jerry Thomas

Touto cestou by sme sa chceli poďakovať všetkým blízkym a známym, ktorí sa prišli dňa **24.8.2018** rozlúčiť s našim drahým zosnulým synom, priateľom, bratom **Jánom Murárom**. Ďakujeme za dôstojnú rozlúčku p. primátorke Mgr. Nadežde Babiakovej, Jarmile Simonidesovej, pohrebničníku Cháron za profesionálny prístup, za prejavy sústrasti a kvetinové dary, ktorými ste sa snažili zmieriť náš hlboký žiaľ.

**Smútiaca matka, priateľka
Majka, brat Štefan, sestra
Katarína s rodinami**

Pod'akovanie

Touto cestou by som sa chcela poďakovať majiteľovi p. Markovi a personálu Penzióna s reštauráciou na Trojici za profesionálny prístup a ľudskosť pri poslednom smútočnom posedení za našim Jánom Murárom. Ďakujeme!

Paulína Murárová

Pozvánka

Naspäť do školy

Pozývame Vás na otvorenie nového školského roku, **1. septembra 2018 od 15:00 hod.** do budovy bývalého gymnázia na ul. A.G. – Göllnerovej č.6, ktorá sa po dvoch rokoch opäť otvára pre verejnosť. Súkromná základná škola Bakomi fungujúca v Štiavnickej už 7 rokov a občianske združenie Štokovec, priestor pre kultúru, ktoré oslavuje X. sezónu svojich kultúrnych aktivít uzatvárajú partnerstvo, ktoré chce do vzdelávacieho systému exportovať viac živého umenia a kultúry. Partnerom projektu je BBSK. Ste srdečne vítaní!

Zuzana Bodnárová

7. ročník Šmintorínskej púte

15. augusta 2018 sa konal na Hornej Resle obnovený „Šmintorínsky pút“.

Zvonom na Starom zámku o 15:00 hod. päť minútovým zvončením sme si spomenuli na tých, čo nie sú už medzi nami a zvon takisto dal na známosť mestu a okoliu, že sa začal 7. ročník obnovennej Šmintorínskej púte pred kaplnkou Panny Márie a pri ústí Šmintorín štólni na Hornej Resle v Banskej Štiavnici. Takisto aj 110 výročie od postavenia kaplnky Andrejom Šteffekom. Moderátor oslavy Ing. Peter Labuda za pekného slnečného odpolednia privítal prítomných občanov a chalupárov, zvlášť privítal hosti: ICLic. Ing. Ludovíta Frindta, farára rím. kat. farnosti, Ing. Mariana Zimmermanna, zástupcu primátorky mesta, Ing. Milana Durbáka, tajomníka banického spolku, inšp. Vladimíra Popraca, iniciátora Šmintorínskej púte. Po banickej hymne Zdar Boh hore, pán farár vykonal pobožnosť ku Panně Márii spolu s Mgr. Radkou Labudovou a klavírnym sprievodom Mgr. Irenky Chovanovej. Nasledoval príhovor zástupcu primátorky mesta Ing. Mariana Zimmermanna a následne zástupcu banické-



Otvorenie púte na Hornej Resle FOTO LUBO LUŽINA

ho spolku Ing. Milana Durbáka. Ing. Erik Sombathy prečítal pozdrav pre účastníkov oslavy od svojho ocka Ing. Ladislava Sombathyho, ako aj niekoľko poznámok o Resle, o Šmintoríne a o šachte Alžbeta. Banickou pesničkou bola oficiálna časť oslavy ukončená. Moderátor oslavy poďakoval stovke prítomných občanov, chalupárom, hostom, banickej štafáži, zvukárom, mestskému fotografovi, členom Dobrovoľného hasičského zboru.

Menovite sa poďakoval sponzorom: rod. Mariana Čierneho s kolektívom, Ladislavovi Sepovi a dcérke Alici, rod. Wágnerovej, rod. Pecnikovej, Jojke Považancovej, Anne Frohnovej, rod. Popracovej, Mičurovej, Šiskovej, Debnárovej

a rod. Podlohoých.

Vladimír Poprac poďakoval Dr. Jozefovi Labudovi – riaditeľovi SBM za vybavenie zvonenia na Starom zámku, Mgr. Radke Labudovej za skrášlenie kaplnky a zároveň aj za sponzorstvo spoločne s manželom. Ing. Petrovi Labudovi poďakoval, že bravúrne zvládol moderovanie oslavy, a tak prevzal moderátorskú štafetu od Vladimíra Popraca, ktorý na záver pozval účastníkov oslavy, aby sa prišli občerstviť minerálkou, vínom, ochutnať výborné koláče, štrúdle, pagáče a „šutemíny“.

Tešíme sa na stretnutie v roku 2019 pri 8. ročníku „Šmintorínskeho pútu“ na Hornej Resle.

Vladimír Poprac

Lakiho Mestečko finišuje

Zbierka na vydanie detskej knižky sa blíži ku koncu – dáme to?

Na vydanie knihy sa štiavníckymi autormi Verona Hajdučíková a Marcel Mészáros rozhodli zohnať prostriedky svojpomocne, a to netradičnou cestou. Spustili tzv. crowdfundingovú kampaň na internetovom serveri Startlab.sk, ktorej cieľom je vyzbierať čiastku na vydanie knihy. Peniaze posielajú bežní ľudia a na oplátku si môžu predobjednať vznikajúcu knižku a získať množstvo odmien. Má to však háčik – ak sa cieľová suma nepodarí vyzbierať, peniaze sa prispievateľom vracajú a autori tak nezískajú prostriedky na to, aby ju skutočne vydali.

Lakiho Mestečko je neobyčajná detská kniha pre malých aj veľkých túlakov. Pýtate sa, čím je neobyčajná? Každý príbeh sleduje dobrodružstvá malého čierneho psika Lakiho



Odmena – Lakiho Mestečko FOTO ARCHÍV AUTORA

v uliciach a uličkách Štiavnickej. Ku každému príbehu je priložená originálna ručne kreslená mapka a dopĺňajú ho ilustrácie ulíc, budov, námestí či obchodníkov tak ako ich poznáme dnes. Rodičia tak môžu prežívať Lakiho potulky spoločne so svojimi deťmi priamo v teréne!

Pomôžte autorom dosiahnuť stanovenú čiastku a Lakiho Mestečko môžete mať ešte pred Vianocami doma! Všetky potrebné info ako aj možnosť prispieť do 31. augusta nájdete na stránke www.startlab.sk/lakihomestecko.

Andrej Minárik



Naši júloví jubilanti

Keďže v júli nevychádzali naše noviny, vraciam sa k našim jubilantom.

Prvý v poradí je Béla Bugár. Možno by sa čitateľ týchto novín pýtal, prečo je práve Béla Bugár „naš“ jubilant. Nuž len a len preto, pretože spravil pre Banskú Štiavnicu a náš okres ďaleko viac ako hociktorý Štiavničan, aj taký, ktorý si myslí, že bol, resp. bude záchrancom nášho mesta. Keď som bol v roku 1996 zástupcom primátora mesta, poveril ma vtedajší primátor nášho mesta Ing. Marian Lichner, CSc., aby som sa postaral o to, aby sa Banská Štiavnica stala po roku 1960 opäť sídlom okresu. Nebyť Bélu Bugára by sa to nikdy nestalo. A keďže Béla Bugár, terajší predseda strany MOST – HÍD a podpredseda NR SR mal 7.7. 60 rokov, je to ten najlepší dôvod, aby som o ňom podal to najautentickejšie svedectvo, ako sa zaslúžil o naše mesto a okres. V roku 1996 na Slovensku neobmedzene vládol premiér a predseda najvýznamnejšej strany na Slovensku – HZDS Vladimír Mečiar a vládna koalícia HZDS, SNS a ZRS mala aj absolútnu väčšinu vo vtedajšom parlamente. Naj-

väčší problém však bol v tom, že keď som bol za V. Mečiarom, nestačil som sa u neho ani usadiť a povedal mi, že zbytočne márnime čas, pretože on, zdôrazňujem, že on sa rozhodol, že B. Štiavnica nebude sídlom okresu, pretože sídlami okresu z vtedajšieho okresu Žiar nad Hronom bude Žiar nad Hronom a Žarnovica. Samozrejme, že som sa s tým nezmieril a osobne som navštívil v tejto záležitosti predsedov 2 ďalších koalíčných strán Jána Slotu (SNS) a Jána Luptáka (ZRS). Aj keď mi slúbili, že zahlasujú v parlamente, aby poslanci ich strán hlasovali zato, aby B. Štiavnica bola sídlom okresu (čo sa aj stalo), stále to nestačilo, aby za B. Štiavnicu bolo minimálne 76 hlasov v parlamente. Neostávalo mi nič iné, ako ísť požiadať o podporu predsedov opozičných strán v parlamente. A nebol to nikto iný, ako práve Béla Bugár, ktorý mi prisľúbil, že zariadi, aby všetci poslanci opozičných strán zahlasovali za to, aby sa B. Štiavnica stala sídlom okresu. Slovo dodržal a absolútno všetci opoziční parlamentní poslanci zahlasovali za B. Štiavnicu, čo s hlasmi poslancov SNS a ZRS stačilo na to, aby sa B.

Štiavnica stala po roku 1960 opäť sídlom okresu. Zdôrazňujem, že v parlamente z poslancov HZDS za B. Štiavnicu nehlasoval nikto. Lenže vznik okresu neznamenať len etablovanie v B. Štiavnicu Okresného úradu, ale aj katastra a výrazne to dopomohlo aj k následnému vzniku Úradu práce, soc. vecí a rodiny, s ingerenciou pre celý niekdajší okres Žiar nad Hronom, Fakulty ekológie a environmentalistiky TU Zvolen, 2 kateder UMB B. Bystrica, Hlavného banského úradu s celoslovenskou pôsobnosťou, Slovenského vodohospodárskeho podniku, š.p., taktiež s celoslovenskou pôsobnosťou, Územného spolku SČK, ako aj ďalších inštitúcií. 16.7. sa dožil 70 rokov Marian Parkányi, niekdajší riaditeľ sekretariátu prezidentov Rudolfa Schustera a Ivana Gašparoviča. Práve on to bol, ktorý bol z hlavných iniciátorov celoslovenskej mládežníckej akcie Strom života, kde dominantné miesto mali tajchy v okolí B. Štiavnice. Tento absolvent SLTŠ v B. Štiavnicu sa taktiež zaslúžil o to, že prezident SR R. Schuster a I. Gašparovič mali mimoriadne dôverný vzťah k nášmu mestu. V tejto súvislos-

ti pripomínam, že R. Schuster a I. Gašparovič sa následne stali aj čestnými občanmi nášho mesta. 30.7. sa dožil 60 rokov Štiavničan Ing. Marian Číž, riaditeľ Múzea vo Sv. Antone. V našich novinách zo dňa 28.6. bol o ňom podrobný profil, k tomu všetkému len dodávam, že bol to práve on, ktorý mi ako prvému šéfredaktorovi ŠN nielen mimoriadne výdatne pomáhal, ale pravidelne ako člen redakčnej rady našich novín v novinách mal zaujímavé články.

Ján Novák

4.7. sa dožil 75 rokov aj autor predchádzajúcich riadkov PhDr. RNDr. Ján Novák, CSc.. V našich novinách zo dňa 14.6. bol o ňom podrobný profil. K tomu chcem len dodať, že s jeho menom sú spojené aj prvé roky našich novín, keď bol ich šéfredaktorom. Dodnes je jeden z najproduktívnejších prispievateľov do nich. Chcem ešte pripomenúť, že v roku 2014 si prevzal z rúk prezidenta SR I. Gašparoviča štátne vyznamenanie za rozvoj kultúry, čo dodnes je jediným štátnym vyznamenaním od prezidenta SR pre Štiavničana po roku 1989.

Michal Kríž

Zosuv v obci Svätý Anton – pracovné rokovanie na MŽP SR, sekcia geológie a prírodných zdrojov

Pomerne páčivým problémom pre obec Svätý Anton je zosuvová časť svahu pri predajni potravín COOP Jednota v dolnej časti obce.

Nespokojnosť obyvateľov, ako aj účastníkov cestnej premávky je oprávnená. Rokovaniami sa už dlhodobo snažíme uspieť a docieľiť tým zaradenie nášho zosuvového územia medzi priority riešenia MŽP SR a samotnú realizáciu sanácie už od roku 2012. O pomoc sme žiadali niekoľkokrát a to hneď na viacerých miestach. V predmetnej veci sme sa obrátili aj na prednostu Okresného úradu v B. Štiavnicu Ing. Štefana Filipa, ktorý sa zúčastnil pracovného jednanja na Ministerstve životného prostredia SR, sekcie geológie a prírodných zdrojov. Prijala ho generálna riaditeľka sekcie RNDr. Vlasta

Jánová, CSc.. Cieľom pracovného stretnutia bola informácia o výsledkoch zosuvného svahu v obci Svätý Anton a tiež následné riešenie týkajúce sa zabezpečenia stabilného stavu zosuvného územia. Vzhľadom na celospoločenskú dôležitosť lokality, ktorá súvisí s ohrozením významnej cestnej komunikácie v obci Sv. Anton, ako aj trasy plynovodu, vodovodu, elektrického vedenia, ale aj niekoľkých stavebných objektov, bude potrebné realizovať sanačné práce v tejto lokalite tak, aby sa zamedzilo v postupe svahovej deformácie, ktorá vykazuje v súčasnosti pomerne aktívny stav. Odlučná oblasť zosuvu zasahuje do miestneho futbalového ihriska a akumulácia častí je v kontakte s cestnou komunikáciou I. triedy č. 51. V akumulácii časti došlo v roku 2012 k prerušeniu vodovodného

potrubia, aktuálne je ohrozená cesta I. triedy, inžinierske sieťe (plynovod, vodovod, elektrické vedenie) a niekoľko stavebných objektov v blízkosti štátnej cesty. Zosuv v lokalite má plošný tvar s dĺžkou približne 110m a šírkou do 115m, výsledky meraní jednoznačne preukázali hĺbku šmykovej plochy v hĺbke 8,2m pod terénom (Mgr. P. Ondrejka, PhD., et al., 2017).

Na základe zhodnotenia súčasného stavu zosuvu a iných svaňových deformácií v tejto lokalite, generálna riaditeľka sekcie geológie a prírodných zdrojov MŽP SR v Bratislave dala prisľub prednostovi OÚ v B. Štiavnicu, že sanačné práce na tomto zosuve budú prioritne zaradené do riešenia, pričom uviedla, že verejné obstarávanie na zhotoviteľa sanačných

prac by malo prebehnúť v mesiaci september 2018.

Je preto potrebné poďakovať sa Ing. Štefanovi Filipovi, prednostovi Okresného úradu v B. Štiavnicu, že aktívne vstúpil do jednanja s generálnou riaditeľkou MŽP SR, sekcie geológie a prírodných zdrojov a zosuv v obci Sv. Anton sa tak dostal do priority riešenia ministerstva. Moje poďakovanie smerujem aj RNDr. Marianovi Skaviniakovi, ktorý v tejto veci odborne spolupracoval s Okresným úradom v B. Štiavnicu, aj s MŽP SR a má preto veľký podiel na pozitívnom výsledku nášho snaženia.

Pevne verím, že sa tak obci Svätý Anton dostane pomoci od Ministerstva životného prostredia SR a stabilita svahu v zosuvnom území tak bude zabezpečená.

**Simona Guláková,
starostka obce**



Aktuálne filmy v kine Akademik

KINO AKADEMIK

Piatok 31.8. o 19:30 hod.

NÁČELNÍK

Dobrodružný, 97 min., MP: 12. Vstupné: 5€. Počas poslednej doby ľadovej si chlapec odlúčený od svojho kmeňa vytvorí puto s vlkom, tiež izolovaným od svorky. Z odvekých nepriateľov sa zrazu musia stať spojenci, iba tak totiž dokážu nájsť cestu domov. Spoznajte príbeh zrodu psa ako najlepšieho priateľa človeka.

Sobota 1.9. o 19:30hod.

WHITNEY

Dokumentárny, 120 min., MP:12. Vstupné: 5€. Najpredávanejšia, najúspešnejšia či najoceňovanejšia – každý prívlastok sa k famózne Whitney Houston stopercentne hodí. Každý veľký úspech je však vykúpený a najšť pravdu nie je vždy jednoduché – dokument o oscarového režiséra Kevinu Macdonalda sa ale do tohto boja aj

napriek tomu púšťa a nezabudnuteľnou formou približuje božskú Whitney tak, ako ju ešte nepoznáme.

Nedeľa 2.9. o 17:00 hod.

HOTEL TRANSYLVÁNIA 2

Animovaný, rodinný, 87 min. Vstupné: 5€

Nedeľa 2.9. o 19:30 hod.

UPGRADE

Triler, sci-fi, 100 min., MP:15. Vstupné: 5€. Za pár rokov už nebudeme musieť pohnúť prstom, pretože moderné technológie za nás všetko obstarajú. Grey Trace je povestný tým, že ako jeden z posledných ľudí dáva pred technológiami prednosť vlastným rukám. Autonehoda na nočnej diaľnici a konflikt s bandou grázlov, ktorí mu zavraždia priateľku a jeho nadosmrti zmrzačia, mu obráti život hore nohami. Greyova perspektíva na invalidnom vozíku je viac než temná, dokiaľ mu kamarát vedec neponúkne malé technologické vylepšenie.

Utorok 4.9. o 19:30 hod.

JAN PALACH

Dráma, životopisný, 120 min., MP:12. Vstupné: 5€. Student, ktorý se v roce 1969 upálil na protest proti sovětské invazi do Československa. Film vypráví příběh posledních měsíců Palachova života, ukazuje cestu, na níž se z milujícího syna, oddaného přítele a citlivého, přemýšlivého studenta filozofie stala „pochodeň číslo 1“.

Štvrtok 6.9. o 19:30 hod.

CESTA ZA LÁSKOU

Roamntická komédia, 105 min., MP:12. Vstupné: 5€. Keanu Reeves a Winona Ryder spolu v legendárnom filme Dracula vytvorili príbeh veľkej, úprimnej a čistej lásky. V komédii "Cesta za láskou" na seba narazia ako večne nepríjemní a ufrflaní samotári na svadbe, kam jednoducho museli. Omylom sa dajú do reči už na letisku počas cesty a hneď zistia, že majú vlastne veľa spoločného.

Bližšie info: odd. kultúry, športu a MK, tel.č.: 045/694 9651, e-mail: zuzana.patkosova@banskastiavnica.sk, www.kino.banskastiavnica.sk, FB: Banská Štiavnica-kino Akademik



K

R

Í

Ž

O

V

K

A



Vážení luštitelia!

Výhernú poukážku na konzumáciu v hodnote 10eur v pizzerii, reštaurácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica si výherca môže vyzdvihnúť v redakcii ŠN. Správne znenie krížovky z č.27/2018: „Láska je zo všetkých vášní najsilnejšia. Útočí súčasne na hlavu, srdce a telo.“ Výhercom sa stáva **Eva Uhrinčatová, B. Štiavnica**. Srdečne blahoželáme! Tento týždeň hráte o poukážku na konzumáciu v hodnote 10eur v pizzerii, reštaurácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica. Vašou úlohou je správne vylúštiť krížovku a zaslať ju spolu s kupónom do redakcie ŠN v termíne **do 10.9.2018**.

V tajničke sa ukrýva výrok Senecu: „Veľká láska si niekedy dovoľuje...“ (dokončenie v tajničke).

A., Začiatok tajničky, lesné zvierata,
B., Pokazil, zákruta, oplotenie,
C., Pásaval, tu česky, malý maco,
D., Vojenská jednotka, čira tekutina, ujo, plošná miera,

E., Meno Rapaičovej, lietadlo, matka, Ero naopak,

F., Zn. Emany a ampéra, Ivan, samice jeleňov, opisanie,

G., Viackrát, paprsky, Edo v USA, samohlásky v slove udrela,

H., Určite, krátky kabát, plod i strom, predložka,

I., Záporná spojka, ovečka, opojil alkoholom, hmyz podobný včele,

J., Protaktínium, hudobná skupina, listnatý strom, nestojím,

K., Koniec tajničky.

1., Technické služby, **3. časť tajničky**, Policajný zbor,

2., Otázka na spôsob, česká politická strana, dal sa odzadu,

3., Určitá skupina, určite, R foneticky,

4., Stred slova téza, textová skratka, auto nárečovo, Olina,

5., Existoval, vrchnák, svoja česky, 5 v Ríme,

6., Ozn. áut Španielska a Luxemburska, čistiaca pasta, nie drahé,

7., Liter, bývalý rozhl. hlásateľ, lúčka, kilometer,

8., Verdih opera, frajer exp., stred slova poluj,

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
A														
B														
C														
D														
E														
F														
G														
H														
I														
J														
K														

9., Predajňa elektrospotrebičov, lomy, vyper,

10., Ír bez dĺžna, vlastníte, patriace Erine,

11., Indiáni, obliekol, ruská predložka,

12., Vlky, opuchlina, stred slova podul,

13., Hlt, sóla v opere, osmička,

14., **2. časť tajničky**, Vysoká škola múzických umení v ČR.

Pomôcky: Mačo, Kado, klen, DAMU, báci, tady.

Pozn. aut.: Interpunkčné znamienka sa neberú do úvahy!

Pripravuje: Anna Rihová

ŠTIAVNICKÉ
NOVINY **Krížovka**
Kupón č. 29

Pozvánka

Mesto Banská Štiavnica Vás srdečne pozýva na vernisáž výstavy Banská Štiavnica – 25 rokov lokality UNESCO **6.9.2018 (štvrtok) o 17:00 hod.** vo výstavnej miestnosti (1. posch.) na Starom zámku.

Banská Štiavnica



25 rokov
v Zozname svetového
dedičstva UNESCO
1993 – 2018

Trvanie výstavy: 6. – 20.9.2018 (denne 9:00 – 17:00 hod.)

Partneri: Slovenské banské múzeum, Banská Štiavnica /Múzeum vo Svätom Antone/ MV SR – Slovenský národný archív – pracovisko Slovenský banský archív, Banská Štiavnica Slovenský vodohospodársky podnik, š. p. / Pamiatkový úrad SR/ MV SR – Štátny archív v Banskej Bystrici – pracovisko Archív Banská Štiavnica /Marína a Sládkovič, n. o./, Maďarské národné múzeum, Budapešť /Maďarský národný archív, Budapešť/, akad. soch. Vladimír Oravec.

Mgr. Nadežda Babiaková
primátorka mesta

Pozvánka

Banskoštiavnicko-hodrušský banský spolok v Banskej Štiavnici, Slovenské banské múzeum v Banskej Štiavnici, Rudné bane, š.p. Banská Bystrica, Združenie banských spolok a cechov Slovenska Vás pozývajú na spomienkové podujatie „Po stopách Dedičnej stôlne cisára Jozefa II. (Voznická dedičná stôlna)“, ktoré sa uskutoční vo štvrtok **6. septembra 2018** s nasledovným programom:

10,00 hod. – slávnostné odhalenie pamätnej tabule na ústí stôlne vo Voznici ďalšie zastávky:

- šachta Mayer v Hodruši-Hámroch
 - šachta Leopold v Hodruši-Hámroch
 - šachta Lill v Hodruši-Hámroch
 - šachta Zipser v Hodruši-Hámroch
 - šachta Žigmund v Banskej Štiavnici
 - šachta Ondrej v Banskej Štiavnici
- Odchod vozidiel pred Kami v Banskej Štiavnici o 9,30 hod.

Richard Kaňa, predseda spolku, Jozef Labuda, riaditeľ múzea, Peter Wágner, riaditeľ podniku, Erik Sombathy, predseda združenia

Zo Štiavnice do Kene

„Pomoc tým, ktorí to najviac potrebujú a sami si nevedia – je najväčším zmyslom celej misie“.

To sú slová 40-ročného Ivana Scholtza, ktorý pochádza z Bratislavy, ale trávi víkendy a prázdniny na Richňave.

O zaujímavej misijnej ceste nám porozprával a predstavil našim čitateľom svoje poslanie.

Predstavte sa našim čitateľom, ako ste sa dostali k tejto práci?

Vyštudoval som vysokú školu sv. Alžbety, odbor sociálna práca. A práve cez nich som sa dostal na misiu. Bolo viac možností, ale vybrali ma do Afriky, aj keď sa chodí aj do Moldavska, Afganistanu, Sudánu, Kambodže. Nakoniec ma poslali dokonca dvakrát do Kene, do hlavného mesta Nairobi. To má toľko obyvateľov ako celé Slovensko. Najprv absolvujete potrebné a povinné školenia, vyšetrenia, očkovania a ak máte šťastie a vyberú vás, idete. Trvá to pár mesiacov. Väčšinou to, ale chodí tak, že na misiu chce ísť veľa ľudí, ale keď príde na samotné prvé kroky a odchod, stratia odvalu. Chodí sa na pol roka, čo je dosť dlhá doba. A nie je to vždy úplne bezpečné. Predtým som robil v rómskej osade, s ľuďmi bez domova a v centre pre týrané matky. Takže prípravu som mal.

Čo všetko Vaša práca obnáša, v čom vidíte prínos a poslanie Vašej misie?

Naša práca spočívala v pravidelných intervenciách chudobných mestských štvrtí-teda tzv. Slumov, čo je o hodne väčšia obdoba našich cigánskych osád. Sú to státisíce ľudí, ktorí žijú na úplnom okraji spoločnosti. Chudoba, nezamestnanosť, choroby, kriminalita, otravné hygienické pomery, negramotnosť. Ľudia, ktorí ešte v 60-tych rokoch odišli z vidieka do mesta za prácou, ale nenašli ju. Tak žijú ako naši Rómovia. My sme chodili vyhľadávať hlavne maličké deti trpiace chorobami a podvýživou. Sú to tie "klasické" vychudnuté africké deti z plagátov Unicef. Tie sme brali k nám na kliniku – do centra pre podvýživu na vyšetrenie a sledovali ich niekoľko mesiacov do úplného vyzdravenia. Robili sme vlastne základnú zdravotnú starostlivosť o detičky, ale zároveň



Práca s deťmi v Keni FOTO ARCHÍV I. SCHOLTZA

aj o ich matky, ktoré povinne museli absolvovať testy na strašiacim HIV. Všetky služby boli za minimálny poplatok, dostali od nás lieky, vitamíny, základné očkovanie proti rôznym chorobám, šatstvo, hračky a podobne. Samozrejme, všetko sa dáva vtedy, ak sa na vyšetrenia pravidelne chodí. Zdarom rozdávať pomoc je dosť zlý spôsob pomoci. Takže mali sme aj svoje podmienky. Ale práca to bola výborná a videli sme rýchlo aj výsledky. Okrem toho sme chodili do ulíc mesta doslova "zbierať" odhodnenú mládež, tzv. "streetboys". Deti ulice odhodnené rodičmi, fetujúce letecký benzín a lepidlá. Tu už som sa aj ja bál. Jedna dobrovoľníčka, ktorá prišla na takúto pomoc už pred 10-timi rokmi si našla práve v Keni životného partnera a má už rodinu. Na vlastnú päsť urobila niečo, čo je fakt obdivuhodné. Otvorila základnú školu pre deti ulice, internát, centrum – tzv. rehab, kde zbavujú deťmi závislosti na fetovaní a teraz už aj malú kliniku pre deti a aj širokú verejnosť. Neuveriteľné! Stará sa o asi 300 detí a je to fakt sila, čo tam dokázala. Tam sme sa snažili pomôcť čo sa dalo. Obrovský projekt, ktorú navštívil minulý rok aj sám pán prezident Kiska. Chudobné deti, postihnuté, deti s albinizmom, odhodnené na ulicu. Slováci, ktorí vraj v Keni robia najviac pre ich chudobných však navyše tieto deti aj adoptujú. Sám mám jedno dieťa v adoptcii. Stretol som ju aj osobne a bolo to niečo zvláštne. Ani som nevedel ako sa s ňou mám rozprá-

vať. Ale som aj rád a to minimum, čo jej posielam mne nechýba a ona môže normálne žiť, má stravu, lieky, jedlo, ošatenie. Fakt doporučujem! Veľmi dobrý pocit-to som ešte nezažil. Takto pomôcť niekomu, kto nemá žiadnu šancu. Ak by niekto chcel tiež takto pomôcť, máme občianske združenie a dokonca za nami do Kene adoptívni rodičia aj osobne chodia. Naš web je www.juapredeti.com. To je tá najväčšia pomoc detičkám a oni si to náležite aj vážia. A my tiež. V tom by som asi videl najväčší zmysel celej misie. Pomoc tým, ktorí by boli pravdepodobne definitívne stratení a to by bol ešte ten lepší prípad. Ale aj učenie rodičov k zodpovednosti, základným návykom, kojenu, výžive a podobne. Africké deti nie sú vôbec hlúpe ani nešikovné. Úplne naopak. Vôbec to nefutujem. A ešte jedna vec – adopcie sú trochu sprofanované a ľudia tomu už ani moc neveria. Teraz som to videl na vlastné oči a to je niečo úplne iné. Peniaze idú kam ísť majú a je to aj obrovská zodpovednosť. Ale krásna pomoc! **Často chodíte do BŠ, čo sa Vám tu páči?**

Banská Štiavnica je môj druhý domov 40 rokov. Nikde na Slovensku nemá miesto a príroda taký neopísateľný Genius Loci ako má Tanád, Richňava, Sítno, všetky tie Tajchy a tajomné stôlne. Jedine, čo ma bude navždy trápiť je, že som v milovanej Štiavnici stratil svoju druhú milovanú...

Za rozhovor poďakoval

Michal Kríž



Futbal mladších a starších žiakov

II. liga mladších žiakov juh

MFK Detva-FK Sitno Banská Štiavnica 1:5 (1:1)

Góly: 2 x Pavlenda, 2 x Babjak, 1x Farkaš

Mladší žiaci, ako sme si už zvykli, prvý polčas otukávali súpera a v druhom polčase to rozbalili ako dorastenky na spartakiáde v '85 a chlapcov z Detvy zamietli s ihriska. Druhé miesto v tabuľke o skóre a možnosť hrať 30.8. vo Filakove o prvé miesto je fantastický výkon.

II. liga starších žiakov juh



MFK Detva – FK Sitno Banská Štiavnica 0:2 (0:1)

Góly: Jurica, Neubauer

Starší žiaci odohrali svoj najlepší zápas sezóny. Tvrdým presingom už na polovici súpera nepustili hráčov Detvy do žiadnej akcie. Chlapci odohrali 70 minút v šialenom tempe a Detvancov doslovne zvalcovali. Druhé miesto v tabuľke len o skóre im zaslužené patrí. 30.8. hrajú vo Filakove o lídra súťaže, gratulujeme!

IV. liga C dorast

TJ Hrochoť – FK Sitno Banská Štiavnica 2:2 (0:1)

Góly: Lupták, Bartoš

Richard Neubauer

Famózne, fantastické, graciózne...

takými slovami ocenil Peter Spodniak – organizátor 10. ročníka Sitno Blues, vystúpenie jednej z prítomných skupín.

Ich obsah by sa však hodil na celé podujatie, ktoré prebiehalo od 27.7. do 28.7.2018 v prírodnom amfiteátri na Počúvadlianskom jazere. Prvý deň sa niesol v štýle blues s poprednými umelcami tejto scény. Druhý deň už bol viac divokejší v zmysle motta „Hudba nás spája“. Práve o týchto momentoch prinášam pár postrehov. Netreba menovať celé skupiny, ktoré sa tam vystriedali, tie si vie každý nájsť na internete. Skôr pomenovať atmosféru, ktorá tam vládla by bolo vhodnejšie. Jedným slovom – výborná. Na moje prekvapenie, toľko ľudí na jednom mieste, v prírode, rôznych vekových kategórií, kopa stánkov od občerstvenia cez ručné práce, koreniny, drevené výrobky, keramiky, ale hlavne – toľko nadšencov na každý štýl hudby, ktorá sa tam prezentovala, som naozaj nečakala. V provizórnom VIP priestore na státi pod pódium sa na moje počudovanie, vždy mal kto vystriedať a najmä sa tancovalo. Počasie našťastie vyšlo super a horúce popoludnie prinieslo ešte teplejší večer, príjemnú noc, v ktorej zakončila tento ročník legendárna skupina Polemic. Ale ani iné zoskupenia sa nedali zahanbiť. Taká Hudba z Marsu to vybalila na plné pecky. Bola to pre nich prvá skúsenosť na tomto festivale. Veľmi sa im páčilo. Na tancujúce publikum bol pekný pohľad

a hudba, ktorú zahrali, bola oslavná. Pretože ako prezradil líder skupiny Štofo, manželka organizátora miluje ich singel Výberové vibrácie, preto ich pozval ako darček pre ňu. My to hodnotíme ako naozaj dobrá voľba a oni zas na oplátku veria, že sa sem ešte budú môcť vrátiť. Keď skupina Vidiek začala svoje vystúpenie kultovou piesňou Tisíc divov, nebolo pochyb, že pokračovať bude už len vo vyššom leveli a navyše s mnohými prídavkami, ktoré si návštevníci vyžiadali. Očakávaná Medial Banana nastúpila v takom rýchlym tempe, že tanečníci tesne pri sebe nemali ani kde „skočiť“ a v duchu už uvedeného hesla sa to pod pódium hemžilo až tak, že spevák Poky ich niekoľkokrát vyzval, aby si poďakovali sami sebe potleskom. Oni zas na konci poďakovali P. Spodniakovi, že sa už po štvrtýkrát mohli zúčastniť tohto super festivalu so svojou reggae hudbou, ktorá, ako vidno, má neustále viac a viac svojich obdivovateľov. Okrem iného sa basgitarista Matej vyjadril, že tento ročník bol ako vždy vynikajúci, publikum perfektné, vrátane vyššej návštevnosti. A aj keď je to festival menšieho formátu, je pre nich prestíž hrať na ňom. Preto odkazuje organizátorovi, aby určite pokračoval ďalej. Oslovila som aj niektorých návštevníkov a tu sú ich názory:

Ondrej „ze Žiliny“ – chodím sem už 10 rokov. Prvé dva ročníky to bola len bluesová hudba a prichádzali sem iba chatári z Počúvadla. Ale potom sa festival začal meniť podľa požiadaviek verejnosti, a tak sa

dostal do širokého povedomia aj iných návštevníkov. Ja osobne sa tu cítim veľmi dobre, máme svoje tričká, ktoré každý rok menia farbu a motív.

Táňa z Brusna, zo stánku makramé – sme tu už 6. ročník, o naše výrobky je veľký záujem a my zas máme veľký pôžitok z hudby, ktorá sa tu prezentuje. Vždy, keď môžeme, tak si aj zatancujeme.

Zuzana a Broňa z B. Štiavnice – je to tu super. Cítim sa opäť mladá s mojimi deťmi, lebo sa tu poriadne vybláznim. Každým rokom je to lepšie. Martin z Bratislavy – som tu prvýkrát na doporučenie kamoša. Pre mňa sú tu otvorení ľudia, pohodová atmosféra, veľa slobody a dobrej energie.

A čo na to všetko organizátor Peter Spodniak? Sitno Blues /SB/ nie je o jednotlivcoch a hlavne nie o mne. Je to o tom, že v prvom rade je tu niekoľko desiatok ľudí, ktorým som problém s realizáciou SB hodil na hlavu. Veľká úcta a rešpekt voči celému tímu. V druhom rade je to o každom ľudskovi, ktorý sem príde a podporí tento projekt a zároveň cez toto podujatie, celý náš krásny región. Som najšťastnejší človek, keď ľudia po SB odchádzajú v pohode a my konštatujeme, že nikomu sa nič nestalo a fest skončil úspešne. Veľký rešpekt voči všetkým divákovi, účinkujúcim, tímu, zvuku, cateringu, SBS a možno aj niekomu zhora, že nad nami drží ochrannú ruku. Ďakujem.

Článok prešiel autorizáciou.

Daniela Sokolovičová

Futbal

Oznam FK Sitno/TJ Baník:

V prvom rade sa chceme ospravedlniť za zle uvedené informácie v bulletine o mieste konania domácich zápasov. Týmto posielam rozpis zápasov:

"A" mužstvo:

2.9.2018 v Bzovíku UHC

8.9.2018 na Štiavnických Baniach

proti Sásovej UHC

16.9.2018 v Lieskovci UHC

22.9.2018 v Banskej Štiavnici proti Prenčovu o 11:00

30.9.2018 v Podkoniciach UHC

"B" mužstvo:

1.9.2018 v Banskej Štiavnici proti Brehom UHC

9.9.2018 v Hornej Vsi UHC

15.9.2018 v Banskej Štiavnici proti Hodruši-Hámrom UHC

23.9.2018 v Žarnovici B UHC

29.9.2018 v Banskej Štiavnici s Voznicou UHC

"Dorast" mužstvo:

2.9.2018 v Banskej Štiavnici proti Žarnovici 10:30

9.9.2018 v Bzovíku UHC

16.9.2018 v Banskej Štiavnici proti Pliešovciam 10:30

22.9.2018 v Lutile UHC

30.9.2018 v Banskej Štiavnici proti Heľpe 10:30

"Žiaci starší a mladší" mužstvo:

1.9.2018 v Banskej Štiavnici proti Veľkému Krtišu UHC

8.9.2018 v Novej Bani UHC

15.9.2018 v Banskej Štiavnici proti Revúcej UHC

"Prípravka" mužstvo:

Prípravka už začína svoje súťaže tento týždeň, ale rozpis bude doplnený po jeho schválení a úprave. Za pochopenie ďakujeme!

Lubo Barák, predseda FK

Pozvánka

Banskoštiavnicko-hodrušský banický spolok v Banskej Štiavnici Vás pozýva na slávnostný šachtág pri príležitosti Salamandrových dní 2018, ktorý sa uskutoční **6. septembra 2018 (štvrtok) o 19,00 hod.** v sále kultúrneho centra Banskej Štiavnice. Účast' v banickej a v inej uniforme je vítaná! Zdar Boh!

Richard Kaňa, predseda spolku

INZERCIA



Príjem pomocníka na stolárske práce v BŠ a okolí, kontakt: 0904 948 296



reality

■ Ponúkame na prenájom nebytové priestory vhodné na podnikateľské účely o výmere 51m², nachádzajúce sa na prízemí budovy na Pletiarovej ulici. Cena 250EUR vrátane energií. Kontakt: 045/6920616

■ Dám do prenájmu RD v B. Studenci, kontakt: 0907 712 460

■ Priestory na prenájom cca 70m², Križovatka, tel.č.: 0905 581 866

■ Predám chatu v areáli tajchu Richňava, kontakt: 0907 829 379



služby

■ Tesárske práce, krovy, altánky, prístrešky, záklopové stropy, štauplodne, kontakt: 0902 147 715

■ Staviam múry z kameňa, záhradné krby, múry z DT tvárnic, kontakt: 0902 147 715

■ Ručné výkopové práce a drenáže okolo domu, kontakt: 0902 147 715

■ Kosenie a úprava pozemkov krovinnorezom, spilovanie stromov, kontakt: 0940 870 762

■ Brúsenie a natieranie terás, štítov, okien, plotov, chát, drevené a železné konštrukcie, tel.č.: 0904 845 562



práca

■ Prijmeme pracovníkov do stolárskej dielne, aj nevyučeních, nutná manuálna zručnosť. Ponúkaný plat 600 – 1000EUR v čistom podľa výkonu, základná zložka mzdy 600EUR v hrubom. Kontakt: 0948 304 604

■ Hotel Salamander hľadá kuchára/ku a čašníka/čku. Svoje životopisy posielajte na: hotelsalamander@

gmail.com alebo osobne na adrese J. Palárika 1, BŠ

■ Reštaurácia 4 Sochy Cafe prijme kuchára, čašníkov aj brigádnikov, nástup ihneď, kontakt: 0910 496 230

■ Prijmeme stolára s praxou. Nástupný plat 3,10 eur/hod. (v čistom). Sedačky, s.r.o., Tabaková 1, B.Štiavnica, kontakt: info@sedacky.com, tel.č.: 0903 405 900



www.citytrees.sk

ARBORISTIKA

Komplexná starostlivosť o stromy

- Rez a ošetrovanie stromov
- Výrub stromov
- Výsadba stromov
- Rez živých plotov

tel: +421 904 842 323

CENNÍK DIVINY

Mestské lesy Banská Štiavnica, spol. s.r.o.,
ponúka na odpredaj divinu v úprave:

Divina vykostená:

	jelenia	smčľa	diviačľa
sviečková	21,-	22,-	16,-
chrbát	16,30	17,-	8,-
stehno	11,50	14,40	9,20
lopatka	7,50	9,80	7,-

Divina s kosťou:

	jelenia	smčľa	diviačľa
krk	3,80	3,70	4,90
rebrá	2,50	2,40	2,50 - 4,-
stehno	8,50	9,-	6,30
lopatka	6,30	6,90	4,80
chrbát	9,80	10,50	6,50

Divina:

na guláš	5,-	5,-	4,50	v koži	3,50	3,70	2,00
----------	-----	-----	------	--------	------	------	------

Divinu je možné dodať po telefonicknej objednávke.
Objednať ju možno na telefónnom čísle

045/692 11 27 alebo 0903 549 406.

Divina v koži sa predáva ako celá zver bez hlavy, nôh a vnútorností.



Podsitnianske dni hojnosti v Baďane

„Využitie dreva kedysi... a dnes“

8. september 2018

od 11.⁰⁰ hod.

Penzión v Žemberovciach

- poskytujeme ubytovanie pre 40 osôb
- prenájom sály na účely svadieb, konferencií, karov, rodinných osláv – kapacita 150 osôb
- bar s kapacitou 50 osôb

- letná terasa
- výborná domáca kuchyňa
- detské ihrisko
- prenájom tenisového kurtu
- pripravujeme bazén
- prenajímame aj útulnú drevenú chatku pre 7 osôb, ktorá sa nachádza v areáli

- veľké parkovacie priestranstvo, ktoré sa dá využiť na rôzne podujatia a koncerty, atď.

Kontakt: 0948 127 283
www.penzionzemberovce.sk
ubytovanie@penzionzemberovce.sk



ŠTIAVNICKÉ NOVINY

■ Týždenník Mesta Banská Štiavnica vychádza každý štvrtok, redakčná uzávierka je v pondelok do 14:00
■ **redaktor:** Mgr. Michal Kríž ■ **redakčná rada:** Mgr. Nadežda Babiaková, Ing. Ivana Ondrejmišková, Janka Bernáthová, Filip Golian, Ivan Beňo, Mgr. Ingrid Kosmeľová, Miroslava Luptáková ■ **jazyková úprava:** Katarína Kissová ■ **sadzba a dizajn:** Mgr. Mária Sisková ■ **adresa redakcie:** Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, športu a mediálnej komunikácie, Kammerhofská 1, Banská Štiavnica, tel.: 045 6949652, 0918 688 850, **e-mail:** michal.kriz@banskastiavnica.sk. Reg.č. SKP 27. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994 ■ **vydavateľ:** Mesto Banská Štiavnica, Radničné námestie 1, 969 24 Banská Štiavnica, IČO 00 320 501 ■ **evidenčné číslo:** EV 4429/11 ■ **ISSN 1337-8023** ■ **tlač:** Nikara, Krupina ■ **redakcia si vyhradzuje právo redakčného krátenia a úpravy rukopisov!** Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. Obsah článkov nemusí byť vždy totožný s názorom redakcie.

© Redakcia Štiavnických novín